ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Время заместителей проходит Уральские ученые и производственники нацелились на создание собственной высокотехнологичной продукции



Частный котел Бизнес способен вполне успешно решать коммунальные проблемы глубинки

Будущее на подносе На Среднем Урале появился центр развития ремесел и туризма



ОФИЦИАЛЬНО

Министерство энергетики и ЖКХ и Союз стройиндустрии Свердловской области подписали соглашение о сотрудничестве. Они договорились создать каталог прорывных строительных технологий и материалов, в будущем это позволит основать единую региональную платформу, обеспечивающую информподдержку предприятий отрасли.

Фонд развития Югры компенсирует до 10 процентов ставки по кредитным договорам четырем энергоснабжающим компаниям из реестра системообразующих в регионе. Главный критерий поддержки-обязательство сохранить штатную численность. В противном случае средства придется вернуть.

Правительство Тюменской области и президентская платформа «Россия—страна возможностей» подписали дорожную карту о создании единого регионального центра компетенций, который будет работать с местными вузами, а в дальнейшем и со школами. В результате студенты получат цифровое портфолио, доступ к стажировкам и вакансиям в местных компаниях, а работодатели-базу данных выпускников.

НАЗНАЧЕНИЯ

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев произвел ряд назначений в правительстве региона. Первым заместителем губернатора стал Алексей Шмыков. Сохранили посты вицегубернаторы и руководители ведомств из прежнего состава, в том числе в экономическом блоке—глава минцифры Михаил Пономарьков, министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов, министр транспорта и дорожного хозяйства Василий Старков.

ЦИФРЫ

401 миллион рублей направит Курганская ооласть в этом году на поддержку животноводства, что на 4 процента больше, чем годом ранее. На развитие молочного скотоводства пойдут 112 миллионов рублей.

850 тонн ряпушки планируют добыть в осеннюю путину на Ямале. Около 100 тонн отправят на окружной рыбокомбинат для переработки, остальное реализуют через магазины в свежемороженом и вяленом виде.

26,5 миллиона рублей получат производители рапса в Свердловской области. В этом году площади, занятые этой культурой, увеличены на треть, до 24 тысяч гектаров. Собрано более 32 ты-

апк В Зауралье производство семян поставили на промышленную основу

ДУТ И ВСХОДЫ

Валентина Пичурина, Курганская область

селе Чумляк Щучанского округа местное агропромышленное объединение возводит крупный завод для производства 30 тысяч тонн семян зерновых в год. Надо отметить, что в Курганской области организаций, имеющих право выращивать и продавать посевной материал сельхозкультур высоких репродукций, уже больше десятка.

Комплекс семенного завода в Чумляке займет 6,5 гектара. Кроме основного производства на площадке разместятся вспомогательные сооружения: административно-бытовой корпус, столовая, семеноводческая лаборатория, машиннотракторная мастерская, ангары для техники и даже учебные классы. Компания планирует до 2025 года инвестировать в новое предприятие 1,6 миллиарда рублей собственных средств и уже в 2023-м намерена выдать часть полученных семян на посев озимых культур.

Агропромышленники конкуренции не боятся и говорят: чем больше заводов, тем лучше крестьянам-цены ниже. Ав Зауралье теперь уже девять семеноводческих хозяйств и два селекцион-

-Курганская область-один из немногих регионов России, где у сельхозпроизводителей нет проблем с семенами, – говорит председатель совета Национального союза селекционеров и семеноводов Марат Исламов. — Здесь глуоокие сельские традиции и неизменно высокая культура земледелия. Семеноводческие предприятия не конкурируют между собой, потому что цели и задачи у всех немного отличаются. Например, агрокомплекс, которым я руковожу, селекционносеменоводческий. Мы работаем с учеными: выводим новые сорта, разрабатываем технологии, поэтому у нас другой уровень.

По данным регионального департамента АПК, за последние три года организации Зауралья представили 22 новых сорта сельскохозяйственных культур, 16 из них вывели в агрокомплексе «Кургансемена». Сорта местной селекции сеют не только в своем регионе, но и в других субъектах



Агропромышленники конкуренции не боятся и говорят: чем больше заводов, тем лучше крестьянам — цены ниже

нем государстве спрос на них с каждым годом возрастает. Например, в 2020 году в республику было отгружено более двух тысяч тонн семенной пшеницы, 26 тонн ржи, 544 тонны ячменя, а в 2022-м – уже более трех тысяч тонн семенной пшеницы и тыся-

Как отмечают в ведомстве. в нынешнем сезоне семенами элиты и суперэлиты было засеяно более 70 тысяч гектаров, или шесть процентов общей посевРоссельхозцентра, из общего объема заготовленных под урожай-2022 семян зерновых и зернобобовых культур только девять процентов оказались несортовыми, да еще пять-некондиционными. Это говорит о высо-

 В регионе создана колоссальная база семеноводства, подчеркивает директор департамента Павел Кашеев.—Она позволяет не только обеспечить каче-

себя, но и экспортировать его. Это результат серьезной работы.

Для поддержки элитного семеноводства сельхозпроизводителям (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) возмещается часть затрат на приобретение элитных семян. В 2022 году 66 хозяйств воспользовались этой льготой: им выплачено из федерального бюджета более 27 миллионов рублей субсидий по ставке 7 тысяч рублей за тонну.

Если доморощенными семенами зерновых регион полностью закрывает собственные потребности, а излишек продукции продает, в том числе за рубеж, то с посевным материалом масличных и овощных культур дела обстоят не столь радужно. К сожалению, курганцы пока не научились выводить свои сорта моркови, свеклы,

Сортовой картофель для посевной будущего года уже загрузили в хра-

цы. С картофелем ситуация луч ше: есть семеноводческие предприятия, запущен ряд перспективных проектов. Например, недавно компания из Санкт-Петербурга взялась ввести в оборот земли в Шумихинском районе с намерением создать здесь картофельный селекционный центр. Есть желающие заняться соей и овощами. На базе Курганской сельхозакадемии идет работа по созданию селекционных центров в животноводстве и расдинить усилия ученых и сельхозпроизводителей для выведения прежде всего овощных сортов. Так что, возможно, семеноводческих хозяйств и селекционных центров в Зауралье вскоре станет

тема недели Главный строительный форум страны посвятили импортозамещению и упрощению технического регулирования

Провели ревизию

Наталия Тихонова.

автра в Екатеринбурге завершится международный выставка 100+ TechnoBuild. Деловая программа рассчитана на четыре дня: на 207 секциях должны выступить 600 спикеров. Экспозиция по сравнению с прошлым годом увеличилась почти в 1,5 раза: продукцию представили 320 компаний.

Главной темой 100+ TechnoBuild-2022 выбрано «Строительство будущего. Новые возможности» с особым акцентом на импортозамещение. По словам руководителя рабочей группы форума Веры Белоус, если в предыдущие годы экспоненты только задумывались об этом, то сегодня включили станки на полную. В частности, на выставке представлены диспетчерские комплексы для всех типов лифтов российского производства, комплексное предложение для электрораспределения, системы интеллектуального видеонаблюдения и многое другое.

В рамках большого форума 100+TechnoBuild проводится сразу шесть тематических. Так, первые два дня посвятили техническому регулированию в строи-

тельстве. Избыточность норм и ли, хотя в последнее время ситуация стала меняться. Только в первом полугодии 2022 года Минстрой РФ скорректировал 259 специальных технических условий, которые не позволяли гибко реагировать на новшества и мешали реализовывать проекты. Кроме того, сейчас формируется единый реестр нормативов в

—Пока проектировщики должны отдельно изучать техрегламент по безопасности зданий и мент МЧС по пожарной безопасности и еще ряд других. Идея заключается в том, чтобы объединить все документы в единую базу, которой смогут пользовать- только частично. К примеру, в ся и проектировщики, и застрой-

В ОБЩЕМ ОБЪЕМЕ

СТРОИТЕЛЬНЫХ

щики, и надзорные органы, — объяснил директор Федерального центра нормирования, стандартизации и технической оценки соответствия в строительстве Ан-

Практически в два раза вырос на 100+ TechnoBuild выставочный кластер по ВІМ-технологиям: в нем представлено 40 российских производителей. Как рассказал вице-президент Национального объединения изыскателей и проектировщиков Александр Гримитлин, до конца года завершится анализ продуктов, предназначенных для цифровизации этой сферы.Перечень от 2021 года

пришлось актуализировать. Выяснилось, что мы не все можем использовать, а что-тосметном деле, электрике, слабо-

УРАЛЬСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ НА СТРОИТЕЛЬНОМ РЫНКЕ РФ

в общем

ЦЕМЕНТА

точных системах и раньше было сийского ПО, поэтому проблем не предвидится. В то же время при расчете конструктива арочных железобетонных конструкций все гораздо сложнее. Мы оценили почти 650 программ, думаю, к новому году покажем готовый электронный справочник Минстрою РФ и будем вместе определяться, как финансировать ликвидацию пробелов, — поделился планами

В это объединение входят 68 тысяч организаций, два года назад были готовы к внедрению или уже использовали цифровое моделирование 5—7 процентов, к сегодняшнему дню цифра возросла раза в четыре, но от региона к региону сильно разнится. Свердловская область—пример скорее

> КОЛИЧЕСТВО РЕАЛИЗОВАННЫХ

стереотипов—российские разработки более сырые, чем зарубежные, но эксперты с этим категорически не согласны. —Может, у наших компаний и нет столько денег на исследования, но российская математическая школа ценится во всем мире,

положительный: несмотря на то

что госзаказчикам официально

разрешили до 1 марта 2023 года

не требовать от подрядчиков ис-

пользования ВІМ, его продолжа-

ют внедрять. В частности, с при-

менением цифрового моделиро-

вания реконструировалась шко-

ла № 1 в Екатеринбурге и строи-

лась новая в микрорайоне Сол-

Один из распространенных

множество международных компаний заказывало ПО именно здесь, -- подчеркивает заместитель директора компании Renga Software Максим Нечипоренко.— Другая особенность – возможность оперативно взаимодействовать с пользователями, решать задачи здесь и сейчас. Ну и наконец, фактор соответствия национальной нормативной базе, тогда как зарубежные производители ПО вынуждены много усилий тратить на локализа-

Кстати, завтра на стенде Свердловской области состоят-

ся ТИМ-чтения - мероприятие, формационного моделирования, и ярмарка молодых талантов от УрФУ. Победители, которых определит жюри, получат сертификаты с приглашением на работу. •

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Ирек Файзуллин,

печения технологического суверенитета нашей страны появилось лений, поэтому работа 100+ TechnoBuild приобретает новое значение. Форум должен представить плекса России, стать площадкой для обсуждения стратегически важных вопросов и центром формирования эффективной производственной ко-

КОРОТКО

Инвесторам предоставили новые возможности

Новая мера поддержки бизнеса заработала в Свердловской области-региональное соглашение о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК). Власти гарантируют инвестору неизменность условий ведения бизнеса, например, налоговую ставку на прибыль можно зафиксировать на 20 лет. В перечне потенциальных участников 26 проектов с общим объемом инвестиций свыше 180 миллиардов рублей. Напомним: ранее заработала аналогичная федеральная мера (в Свердловской области СЗПК подписали две компании). Минимальный объем капиталовложений по федеральным СЗПК составляет 750 миллионов рублей, по региональным—200.

На Ямале запускают «Электронную экологию»

Автоматизированная информсистема российского производства будет использоваться для контроля за деятельностью регоператора и перевозчиков твердых коммунальных отходов. В 2021 году ее внедрили в тестовом режиме в Салехарде, теперь распространят на весь регион. С помощью «Электронной экологии» будет вестись онлайн-мониторинг передвижения спецтранспорта, что позволит выявить случаи несанкционированного сбора отходов, исключит нарушение графика вывоза мусора, повысит качество обслуживания контейнерных площадок. На Ямале в территориальную схему включено 25 255 источников образования ТКО, вывоз отходов обеспечивают 22 оператора на 188 мусоровозах. В муниципалитетах оборудовано 6767 контейнерных площадок.

Обсудили роль права в улучшении инвестклимата

Роль диалога власти и бизнеса в обеспечении благоприятного инвестклимата стала одной из главных тем обсуждения на Юридической неделе на Урале. Этот всероссийский правовой форум прошел в Екатеринбурге уже в 14-й раз. В числе ключевых вопросов повышение эффективности использования переговорных технологий, налоговая тематика, госзакупки и т.д. В Уральском государственном экономическом университете в рамках Юридической недели прошла I Всероссийская научно-практическая конференция «Право, политика, управление: риски в условиях санкций», где правоведы и экономисты обсудили самые острые вопросы современного правоприменения, в том числе нарушения международного права.

Северяне получили премии на благоустройство

74 миллиона рублей получат на благоустройство дворов и закупку коммунальной техники четыре муниципалитета Югры, которые стали лауреатами федерального конкурса «Лучшая муниципальная практика». Так, сельское поселение Солнечный из Сургутского района заняло второе место в номинации «Экономическая политика и управление финансами». В номинации «Умный город» тройку лидеров замкнул Сургут, а в номинации «Укрепление межнационального мира» жюри отметило сельское поселение Казым из Белоярского района.

В Тюмени достраивают снежный полигон

Работы по созданию полигона площадью 11 футбольных полей за объездной дорогой в районе Воронинских горок планируют закончить к середине ноября. На территорию площадью 8,8 гектара станут свозить снег и лед с уличнодорожной сети Центрального и Калининского городских округов. Одновременно хранилище сможет принимать до 500 тысяч кубометров. Кроме самой площадки для складирования из трех слоев асфальтобетона обустроят подъездную магистраль и сооружения для очистки растаявшего снега с последующей перекачкой в централизованную городскую систему хозбытовой канализации. Возможно, дополнительно установят газовую снегоплавилку. В перспективе в Тюмени появятся еще два таких полигона.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/urfo

Глава Югры дала прогноз уровня добычи нефти в условиях внешних вызовов



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс: (343) 371-24-84,355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: mes1980@mail.ru ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru